

# 威海为重庆云阳开展帮扶技能培训 涉及大棚种植、电子商务、乡村旅游,学员100人

本报威海5月22日讯(记者 孙丽娟 通讯员 程朋) 5月22日,威海市为重庆云阳县组织开展的对口帮扶培训班在威海职业学院和荣成同时开班,培训班分“大棚种植”“电子商务”“乡村旅游”三个专业,培训学员100人,培训对象主要为云阳县电子商务、乡村旅游和大棚种植领域的优秀创业者、从业者。此次培训班的举办,是威海市落实东西扶贫协作精神的重要举措,旨在提升云阳县相关创业项目从业人员的专业知

识与职业能力,提升他们自主创业和带动就业能力,助力精准扶贫协作。为提升培训效果,市人社局委托威海职业学院和荣成市人才培训中心分别组织开展培训,采取小班教学方式,配齐优秀师资,确保培训成效。此次培训活动为期一周,通过开展电子商务培训,提升培训学员开店技能、运营技巧、电商美工制作、跨境电商运营等业务知识;通过开展大棚种植培训,提升培训学员大棚种植技术、大棚综合管理、温室建

设与环境调控等方面专业能力;通过开展乡村旅游培训,提升培训学员的经营理念,开拓营销思路,提高乡村旅游卫生、安全、服务意识。培训采取“理论授课”+“现场教学”的方式,邀请知名专家进行理论授课的同时,还将组织学员到威海市蔬菜水果种植示范基地、电商精准扶贫村、乡村旅游示范点等实地参观考察,通过课堂教育与实地考察相结合的方式,真正让培训学员学有所悟、学有所获,学有所得。

本次活动,是威海市落实上级扶贫协作对口帮扶工作要求的有力举措,对发挥威海发展比较优势,有效提升云阳县贫困人口自我发展能力具有重要意义。同时,这也是威海市第二次为云阳县开展扶贫协作技能培训活动。2017年5月份,威海为80多名云阳县乡村旅游和电子商务从业者开展培训,目前,12名培训学员成功创办了电商店、农家乐,吸纳农民工就业120余人,取得了良好成效。威海市与云阳县自2010年

对口帮扶以来,通过不断完善帮扶机制,创新合作方式,拓展合作内容,较好地实现了两地互动共赢。双方在劳动技能培训、贫困人员就业等方面开展了多次卓有成效的合作,先后开展贫困户劳动技能培训600多人次,有效提升了贫困人口的就业创业技能。下一步,市人社部门将继续优化思路措施,探索更有成效的对口帮扶形式,将扶贫协作工作落地落实,助力更多的当地贫困人口实现就业创业。



## 防诈骗

为增强居民防范金融诈骗犯罪的警惕性和保护个人财产权利的意识,近日,胜利、海城、西门外、杏花村、同德、布谷、南山、峰泉、大桥、塔山、塔中、石河、东北村等社区联合日照银行开展了“远离非法集资,防范金融诈骗”知识讲座。

本报记者 陈乃彰 摄影报道

## 华夏基金开启首届全球金融数据探索与发现大赛

5月18日,华夏基金携手中国基金业协会金融科技专业委员、易方达基金、通联数据、阿里云联合启动首届“全球金融数据探索与发现大赛”(FDDC)。这是全球首场专注金融场景,深入投资实战的算法大赛,备受金融及科技界关注。

人工智能、大数据、云计算等先进科技在全球范围的研究和应用已成为浪潮,此次大赛旨在构建金融机构与科技公司交流合作的桥梁,挖掘全球顶尖的金融及

人工智能领域人才。作为基金行业领先者也是此次赛事的联合主办方,华夏基金一直积极拥抱科技,大力推动前沿技术在投资管理和客户服务中的应用。早在2017年华夏基金就与微软亚洲研究院达成战略合作,结合微软在人工智能领域的深厚积淀以及华夏基金强大的投研实力,共同探索人工智能在量化投资和主动管理上的应用,探索智能投资疆界,推动资产管理行业智能化转型。

## 邀请专家进校畅谈教学工作

本报讯 (陈亚萍) 近日,乳山市中等职业学校为全面开展教学诊断,促进学校专业建设、课程改革、师生发展等工作稳步提升,邀请省内知名职业教育专家、烟台船舶工业学校副校长吴跃江,为全体教职工做了关于教学工作诊断与改进的培训讲座。

提高中等职业学校人才培养质量,是加快发展现代职业教育的重要内容,也是中等职业教育主动适应经济发展新常态,服务中国制造2025、创造更大人才红

利的重要抓手。吴跃江校长以“策略与操作——学校发展与教学诊断”为主题,从方案修订、工作目标、实施重点三个方面,结合实际案例,深入浅出地解析了诊断工作主要体系构建。同时,结合自身在培养教师方面的经验,鼓励我校青年教师要有职业传承的精神,在职业教育大有可为的时代背景下,拿出职业教育事在人为的底气 and 干劲,脚踏实地,积极进取,为职业教育发展敢于奉献。

吴校长两个半小时的讲座,该校教学诊断的启动和总体布局提供了宝贵的意见和合理化建议。学校围绕上级教学诊断工作部署,明确责任,规范方法,界定目标,建立目标任务台账,扎实开展诊断工作。诊断工作是个系统工程,点多面广,纷繁复杂,将是今后一个时期的重要工作。学校组建诊断与质量办公室充分利用教学诊断,发现办学中存在的问题,并强化问题整改,推动学校整体工作稳步提升。

## 教科研领航专业教学

本报讯 (陈亚萍) 在中职教师教育生涯中,专业化发展可以说应是教师毕生的追求,而在这一孜孜追求的进程中,教科研是助其成长的关键要素,教科研的领航会促使中职教师的专业化发展闪烁着更加理性的光芒。

近年来,乳山市中等职业学校为加强中青年科研人才的培养,充实科研队伍。加强中青年研究人员、科研骨干和专业带头人的培养,

为其提供进修深造、参加学术讲座、学术研究等多种学习机会,增强学术能力;让其参与课题研究、撰写专业论文,增强科研能力;令其参与课程开发、教学计划调整、教材编写、教学评估等,增强教研能力。并且组织教师参加威海市教研室组织的课题答辩会,采用“专家引领、教师参与”的校本教研方式,树立“问题即课题,教学即教研”的校本教

研观,开展校内课题申报研究工作。2017年学校获得省级精品课程立项一个,山东省职业教育教学改革研究项目课题两个。

近年来,该校教师的教科研发展有了一定的势头,但关键还需要创新。学校将不断增强教师的教研能力。人人思研、能研、乐研,既有科研核心力量,又有科研队伍的群力,以加速学校的发展。

## 基层干部学历教育开学

本报讯 (陈亚萍) 近日,乳山组织部和乳山电大的相关工作人员及乳山电大2017级新录取的学员在威海职业学院参加了山东省2017级农村和城市社区基层干部学历教育威海地区开班典礼。省电大特邀咨询(原副校长)李军、科研处处长李向荣,市委组织部副部长马绪福,省、市委组织部远程教育中心有关领导,威海职业学院党

委书记吴永刚、党委委员王祖莉等领导出席了开学典礼。来自市县区组织部相关领导,威海电大、文登电大的管理人员、任课老师及2017级新录取的学员,共计164人也参加了此次开学典礼。

开学典礼上,吴永刚致欢迎词并向大家介绍了威海职业学院的基本情况、办学定位、教学理念。李军就办好农村和城市社区基层干部专科学历教

育提出了具体要求。接着教师代表赵喜婧和学生代表高进才进行了表态发言。开学典礼结束后,马绪福围绕村级建制的由来、当前“三农”工作面临的形势、作为村干部我们应当具备的基本条件、要做什么工作、掌握当好村干部的方法等五个方面为学员们上了开班第一课。下午,全体学员参观考察了学院校园和威海集团。

## 乳山电大国开学习网教学

本报讯 (陈亚萍) 近日,乳山电大管理工作人员和电大辅导教师参加了全省电大国家开放大学学习网教学研讨活动,会议上国家开放大学信息化部运维中心主任任冉、项目负责人王卫燕、李彩霞、武兴华老师,河北电大胡晶教授进行现场培训和指导。期间山东广播电视大学副校长谢明浩到现场进行指导,并与有关专家教授进行沟通交流。

王卫燕对国开学习网作了简单介绍,重点介绍了工作流程、管理空间操作、课程评阅等内容,任冉、李彩霞、武兴华对国开学习网的相关问题进行了现场答疑;崔行臣老师

对教师如何在国开学习网开展教学活动进行了讲解。胡晶教授以《如何通过教学设计实现教学过程的落实》为题,就如何进行课程设计、资源建设、网上教学,如何发挥教师团队作用进行了详细讲授。

此次活动对于进一步提高乳山电大的国开学习网应用能力和水平有很大帮助,尤其是在学习网上开展教学活动和在线教学支持服务的能力得到了进一步提升。通过活动,清楚了国开学习网的基本功能,明确了国开学习网的使用方法,特别是解决了管理中的实际问题,明确了如何通过国开学习网进行课程评阅的基本方法。

## 远赴泰安学习

本报讯 (陈亚萍) 为保证教学质量切实做好基层干部学历教育2017级新增教学点的各项工作,乳山电大辅导教师参加了在泰安市举办的全省电大基层干部学历教育教研活动。原省委副秘书长、省农办主任王泽厚,山东广播电视大学党委委员、副校长庄维平,齐鲁师范学院马克思主义学院院长刘振光出席活动,泰安广播电视大学校长吴文远出席并致辞。

庄维平作了题为《强化责任担当,确保基层干部学历教育办学高质量求实效》的讲话。他要求,各级电大教师一要提高政治站位,以高度的责任感做好教学工作;二要从

## 保证教学质量

严从实从细,认真做好教学工作;三要多措并举,努力打造基层干部学历教育品牌。各市、县(市、区)要共同努力,全力以赴,为山东省乡村振兴战略作出应有的贡献。

王泽厚针对乡村振兴战略作了专题报告。他从为什么要实施乡村振兴战略、乡村振兴战略的重点内容、中央就乡村振兴战略采取的几大举措三个方面阐述了自己的见解与体会。省电大教学团队对第一学期开设的三门课程分别进行了师资培训和教学研讨。乳山电大参会教师表示受益匪浅,回去后要认真学习领会报告精神,将其自觉融入到日常教学过程中去。

## 做好基层干部学历教学

本报讯 (陈亚萍) 乳山电大为保证教学质量切实做好基层干部学历教育2017级新增教学点的各项工作,参加了在济南市召开基层干部学历教育2017级新增教学点培训会议。来自7市15个县(市、区)委组织部远程教育(党员教育)中心,电大负责基层干部学历教育工作的同志共30余人参加会议。

会上,对基层干部学历教育教学管理工作规范和质管控制度进行了培训,德州市临邑县委组织部、威海荣成市电大、济南市章丘区电大介绍了典型经验,与会人员就如何做好基层干部教学管理工作进行

## 参加新增教学点培训

了探讨交流。

山东广播电视大学党委委员、副校长庄维平指出,自2015年实施基层干部学历教育实施素质提升工程以来,在省委组织部、省教育厅的领导下,各市县电大规范管理,上下联动,齐抓共管,努力抓好、抓实基层干部学历教育各项工作,取得了一定的成效。他强调,2017级新增教学点首次开展这项工作,一要深化思想认识,提高政治站位,切实抓好学历教育工作;二要以落实质管控制度为抓手,加强全过程质管控制;三要多措并举,努力打造基层干部学历教育品牌。